

交通事故案赔偿数据太多当事人易搞混 江北法院试行“清单式判决书”



本报讯(记者 王思勤 通讯员 孙乔 郁潜)近年来,在道路交通事故类案件庭审时,庭审现场时常会出现举证混乱的情况。究其原因,主要是由于这类案件涉及到具体的赔偿金额,各类款项数据一多,当事人往往会被数据搞混。鉴于此,江北法院近期在道路交通案件中,试行模块化审理和简式判决书附加列表的方法。

去年10月,四川小伙小罗骑着电动车经过江北

长兴路时与一辆重型货车发生了碰撞,不仅电动车损毁,人也因伤致残。交警部门认定,重型货车一方负全部责任。本来,事故发生后,直接由货车所投保的保险公司支付赔偿就行了,然而,在交涉过程中,双方就小罗住院期间产生的误工费用产生了分歧,就此闹上了法庭。

承办此案的法官介绍,法院刚刚试行的“模块化审理”就是特别针对小罗这样的交通事故类案件的。

在庭审前,将当事人普遍主张的索赔费用归纳分类,制成通用制式表格,在庭审证据出示与质证环节,不再任由原告自行示证,而是由法官根据条目逐一引导示证,待表格所列条目全部出示后,再由原告自行补充。

“以小罗的案件为例,小罗共提供了发票等凭证共计80余张,要求对方承担医疗费、住院伙食补助费、护理费、残疾赔偿金、误工费、营养费、交通费、车辆维修费、鉴定费、精神抚慰金等,如果按照以往的审理模式,

原告提出的每个索赔项目都需要一一核查,并仔细计算,如果遇到双方有分歧,或从不同的计算标准或基数进行计算的,当事人双方往往就在庭审现场算给法官看,有时连我们法官都被弄晕了。”法官说,如今,整个庭审环节节奏紧凑了许多,双方当事人经过引导,对索赔事项的了解更加清晰,对判后释明也有帮助,此外,判决书也相应进行了简化,即只简要记载双方诉请、答辩以及经审理查明的事实与裁判依据等。

在拿到判决书时,小罗发现,这份判决书除了文字内容外,还在后面附加了一张《就原告损失的原、被告主张及本院认定清单》。清单上,列有“医疗赔偿项目”、“伤残赔偿项目”、“财产损失赔偿项目”和“其他费用”的项目,并按照“原告主张数额、被告主张数额、法院经审理查明核准认定的数额”一一分隔开,让人一目了然。

目前,该院已通过此方式审结6起道路交通事故案件。

港口保安演习



昨天,2014年宁波港域港口设施保安演习在位于北仑的LNG码头举行。本次演习的模拟内容为:一伙不法分子准备对LNG码头实施恐怖破坏活动,后被成功制止。 记者 龚国荣 通讯员 宋兵 摄

以试车为名 将朋友的车子当了

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 丁波)“他看起来派头十足,说起话来也好像很有钱似的,我就信了他,让他将车给开走了。”昨天,市民戴先生说起自己那辆宝马跑车失而复得的经历时,感叹道:“没想到他竟然是个骗子。”

戴先生最近想将自己那辆开了没多少日子的宝马跑车卖了,再去换辆新车开开。陈某是他几个月前在酒吧休闲时认识的朋友,听说他要将车转让后,陈某就说自己的嫂子正准备买辆跑车,可以帮着去问问。

10月18日那天,陈某找到戴先生,问是不是可以让他将车开去,让嫂子去试驾几天。由于陈某平时出手大方,很有钱的样子,戴先生也就没有多想,爽快地将车钥匙给了他。可接下来的事却出乎他的意料,陈某将车开走后就不再露面了,打他的电话,他也总是寻找借口而不肯前来还车。感到情况不妙的戴先生,这才匆匆来到段塘派出所报了案。

10月26日,民警让戴先生以同意卖车要将车辆档案交给他为名,把他约到了一家宾馆,随后将他带到了派出所进行调查。在派出所里,陈某显得十分镇定,他一个劲地埋怨起了戴先生,说他不相信朋友,自己只是因为太忙才没及时将车开回来。可当民警询问车子的下落时,陈某却怎么也说不清楚,最后才交代说,这辆宝马跑车已经被他以9万元价格当给了一家调剂行。不过,他又辩解称,自己只是因为资金周转不及,才临时将车当出去的,他已经准备筹钱将车去赎回来了。不过,警方还是根据他的一系列犯罪证据,认定他已经涉嫌诈骗犯罪,依法对其实施了刑事拘留。

办案民警说,戴先生之所以上当,是因为过于轻信所谓的朋友。在日常生活中,像这样涉及大额资金的车辆、房屋买卖,一定要谨慎,千万不要随便将财物的控制权移交给他人。

三门湾清理 2000余顶地笼网

本报讯(记者 鲁威) 据记者昨天采访获悉,本月下旬以来,市海洋与渔业执法支队联合宁海海洋与渔业局的执法工作人员,对三门湾海域宁波辖区内的地笼网、电脉冲等禁用渔具进行了集中清查。经过10天行动,执法人员已经共清理了2000多顶地笼网。

据执法人员介绍,三门湾海域和象山港海域一样,也存在未经批准擅自布设违规渔网的行为。这种行为既严重破坏渔业资源,又妨碍了水利行洪和航运安全。这些渔网主要集中在胡陈港、旗门港、猫头水道及白礁水道等海域。虽然,当地执法人员之前也曾多次对该海域进行清理,但依旧有渔民偷偷放置违规渔网。为此,市海洋与渔业执法支队联合宁海海洋与渔业局的执法工作人员从本月21日起,对该海域开展了集中清查行动。据介绍,今后,相关部门还将不定期对该海域进行检查。

两男子利用干扰软件蹭网吧

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 钱瑜) 一名经常泡网吧的男子意外获得了一款干扰网吧计费系统的软件,窃喜之余,还与朋友分享,接下来两个人三天两头到网吧蹭网。

原来,近段时间,姜山一家网吧接连发现有电脑明明有人上过网,计费系统却没有计费。29日中午12时左右,同样的现象再次上演,于是网管赶紧上前查看,将两个正在上网的年轻男子抓了个现行。

经询问,两名男子分别姓林和姓范,都是云南人。林某交代说,大概一周之前,有网友传给他一

款软件,说用这款软件可以干扰网吧计费系统,从而可以免费上网。林某很好奇,就把软件存到了QQ邮箱里。之后,林某去网吧上网,打开电脑后就立即打开邮箱里的软件,然后输入主机ID。接下来,林某发现上网计费真的停止了。最后不管他上多长时间的网,只需要交1元的开机费即可。

林某第一次成功蹭网后,喜不自禁,忍不住和自己的好友范某分享这款软件,接下来两个人经常一起到网吧蹭网。当两个人被抓时,他们已经先后五次利用软件免费上网。目前,林某和范某已被警方行政拘留。

男子假扮女子网上交友骗钱

本报讯(记者 王思勤 通讯员 焦川) 一个结了婚又有了孩子的大男人,竟假扮身世可怜的年轻姑娘在网上交友,骗取他人钱财。昨天,镇海法院审理了这样一起诈骗案。

柳某今年24岁,是一个3岁孩子的父亲,在镇海打工。

今年5月,柳某在一通讯软件上注册了一个账号,他选用了一张女性的头像,并自称“柳馨怡”。过了几天,小伙子某找到柳某聊天,柳某就把一张女网友的照片发给于某,说是自己的生活照,于某动了心,两人越来越投机。

聊天中,柳某透露,因为哥哥在外欠了10多万元的赌债,经常被讨债的人骚扰,已经丧失了生活的勇气。一听这话,于某立即安慰,并计划筹点钱

给“她”汇过来。柳某听了,很高兴,承诺等把哥哥的赌债还清了,会和于某结婚。

过了几天,于某真的往柳某的账号里汇了9900元。尝到甜头,柳某又多次以还赌债身陷困境为由,让于某帮助他,信以为真的于某又陆续往卡里打了1万多元钱。之后,柳某又设法骗取两部苹果手机。

时间一长,“柳馨怡”屡屡拒绝见面的异常情况引起了于某的疑心。柳某为了证明“柳馨怡”是女人,就拍了一张自己的大腿照传过去。于某一看,这不是男人的腿吗,随即报了警。

事后,柳某退赔了于某20400元和苹果手机,获得了于某的谅解。

镇海法院最终判处柳某拘役五个月,缓刑七个月,并处罚金六千元。